Az osszedllitott 9-sz0g oldala, mint a felhasznalt 120° szarszogl egyenld szart haromszog alapja, 2-szer akkora,
mint az egységnyi oldali szabélyos haromszog magassaga, vagyis V3 egységnyi.

Igy az 6sszeéllitando szabalyos 9-szogek oldala 1 egység lesz, hiszen mindegyikiik teriilete 1/3 része lesz az eredeti
9-szogének, vagyis a teriiletek ardnya 1 : 3, ekkor pedig az oldalak arénya 1 : V3.

Kézenfekvs, hogy egy-egy kis 9-sz0g Osszerakasdhoz 3-at—3-at hasznéljunk fel a rombuszokbol, ill. egyenls szard
haromszogekbdl. Célszerd azt is felhasznalni, hogy egyenld szarti haromszogeinket a tengelyiik mentén kettévagva a
két rész (a masodik befogok mentén) egységnyi oldalhossztisagu egyenld oldalt haromszoggé illeszthets Ossze, és igy
minden idomunk minden oldala egységnyi. (Az eredeti dbra egyszeri 6sszeallitasanak is lényeges eleme ez, hiszen a v/3
hossziisagi alapok mentén mar nem kapcsolodik idom.) Igy 6sszeallitasi probalgatasainkban csak a szogek nagysagara
kell tekintettel lenniink, a kis 9-sz6g csuicsaiban 140° -os szoget kell lefedniink, ami vagy egészben, vagy 40°+100°, vagy
60° + 80° alakban lehetséges, a bels6 csomopontokban pedig (ti. ahol idomok csticsai érnek Gssze) 360°-os szogeket.
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A mondott 3 vagas elegendd is a kivant Osszeallitashoz, ilyeneket mutat a 2a), 2b) abra. A 2¢) dbréan ezeken kiviil
egy 40°-os rombuszt is kettévagtunk a hosszabbik atlojaval, ez az Osszeallitas azon alapszik, hogy a szabalyos 9-szog
leghosszabb atloja egyenls legrovidebb atlojanak és oldalanak Gsszegével (3. abra).
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3. dbra

Az abrak vékony vonalai azokat a hatarvonalakat mutatjik, amelyeket nem kell elvagni, ha az 1. abra belsd
vonalai csak ra vannak rajzolva egy szabalyos 9-szoglemezre. A vonalvastagsagtol eltekintve a 2b) abra vonalrendszere
tengelyszimmetrikus.

Gonci Janos (Budapest, Moricz Zs. Gimn., II. o. t.)
Tatdr Agota (Mako, Jozsef A. Gimn., IL o. t.)

Megjegyzés. Meg lehet mutatni, hogy minden 3n oldalu szabélyos sokszog (n egész) hasonloan ardnylag kevés
vagéssal és konnyen igazolhatéan dtdarabolhaté 3 db egybevagd 3n oldala szabdlyos sokszogbe.

Bolyai Farkas egy tétele szerint barmely két sokszog atdarabolhato egy veliik egyenld teriiletii sokszdgbe, ennélfogva
3 egybevagod szabélyos n-szog is egyetlen szabalyos n-szégbe (akkor is, ha n nem t6bbszorose a 3-nak), — és termeészetesen
forditva is érvényes az atdarabolhatésag. Ez azonban altalaban bonyolultabb; négyzetre lasd az 1200. gyakorlatban,
K.M.L. 38 (1969) 158. 0. — A 993. gyakorlatban viszont (K.M.L. 32 (1966) 215. o.) szabalyos 6tszognek 5 egybevago
szabalyos Gtszogbe vald, kevés vagast igényls és konnyen igazolhaté atdarabolaséat lathatjak az érdeklgdsk.



